

# Γιώργος Χατζημάρκος: “Έχουμε ηθικό χρέος να σεβαστούμε τη Μεσαιωνική Πόλη της Ρόδου και να την παραδώσουμε στις επόμενες γενιές”. “Όσοι περιορίζουν την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου σε ρόλο απλού χρηματοδότη, να αναθεωρήσουν τις απόψεις τους” διεμήνυσε ο Περιφερειάρχης

21 Μαΐου 2021



Στην εκδήλωση για την συμπλήρωση 30 ετών από την ένταξη της Μεσαιωνικής Πόλης της Ρόδου στη λίστα των Μνημείων Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO, παρέστη σήμερα, Σάββατο, ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος.

Στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο Παλάτι του Μεγάλου Μαγίστρου, παρέστησαν επίσης ο Αναπληρωτής Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, **Νεκτάριος Σαντορινιός**, ο Υφυπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού, **Κωνσταντίνος Στρατής**, ο Αντιπρόεδρος της Βουλής, **Δημήτρης Κρεμαστινός**, η Πρόεδρος του ΚΙΝΑΛ, **Φώφη Γεννηματά**, οι βουλευτές **Δημήτρης Γάκης** και **Μάνος Κόνσολας**, ο Διοικητής της 95 ΑΔΤΕ, Υποστράτηγος **Γρηγόρης Ρουμάνης**, καθώς και οι πρώην δήμαρχοι Ρόδου, **Σάββας Καραγιάννης**, **Μάνος Κόκκινος**, **Γιώργος Γιαννόπουλος** και **Στάθης Κουσουρνάς**.

Στην διάρκεια της εκδήλωσης, ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, μαζί με τους υπουργούς Νεκτάριο Σαντορινιό και Κωνσταντίνο Στρατή και τον Δήμαρχο Ρόδου, Φώτη Χατζηδιάκο, συνυπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας με αντικείμενο την εντός 4μήνου κατάρτιση **Προγραμματικής Σύμβασης Πολιτισμικής Ανάπτυξης** για την Μεσαιωνική Πόλη της Ρόδου.

Ο κ. Χατζημάρκος στον χαιρετισμό του ευχαρίστησε τον πρώην Δήμαρχο Ρόδου, **Σάββα Καραγιάννη**, επί θητείας του οποίου, το 1988, η Μεσαιωνική Πόλη της Ρόδου εντάχθηκε στη λίστα των Μνημείων Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO.

Όσον αφορά τη συμμετοχή και συμβολή της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου στην Προγραμματική Σύμβαση για την προστασία της Μεσαιωνικής Πόλης, ο κ. Χατζημάρκος τόνισε ότι επί θητείας του, από τον Σεπτέμβριο του 2014 μέχρι σήμερα, δέχθηκε από όλους τους υπουργούς Πολιτισμού το σχετικό ερώτημα και συγκεκριμένα από τους κκ. Τασούλα, Ξυδάκη, Μπαλτά, Κονιόρδου και από την σημερινή πολιτική ηγεσία του ΥΠΠΟ, μέσω της Γ.Γ. , Μαρίας Ανδρεαδάκη Βλαζάκη, για να δώσει σε όλους την ίδια απάντηση: ότι η Περιφέρεια είναι πρόθυμη και με χαρά θα συμμετάσχει και θα συνεισφέρει, όμως, όχι ως απλώς χρηματοδότης, αλλά με την συμμετοχή στην διαδικασία λήψης αποφάσεων για το μέλλον του Μνημείου, που αποτελεί μέγιστο κεφάλαιο πολιτιστικής κληρονομιάς.

Ειδικότερα, ο κ. Χατζημάρκος στον χαιρετισμό του ανέφερε τα εξής:

***“Με την συμπλήρωση 30 ετών από τότε που η Μεσαιωνική Πόλη εντάχθηκε στον κατάλογο των Μνημείων Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO, συμφωνούμε όλοι ότι η κατάσταση στην οποία βρίσκεται σήμερα, δεν μας ικανοποιεί. Πρέπει να γίνουν αλλαγές, διότι έχουμε ηθικό χρέος να την σεβαστούμε και να την παραδώσουμε στις επόμενες γενιές, ως ένα κομμάτι της ταυτότητας αυτού του τόπου και της κληρονομιάς μας. Αυτό που σήμερα ζητώ, είναι, οι παρεμβάσεις που πρέπει να γίνουν στη Μεσαιωνική Πόλη, να αποτελέσουν αντικείμενο ενός ευρέως,***

**συμμετοχικού και δημοκρατικού διαλόγου, όπου θα συμμετάσχουν όλοι. Εκείνοι που περιορίζουν τον ρόλο της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου σε ρόλο απλού χρηματοδότη, θα πρέπει να αναθεωρήσουν τις απόψεις τους. Θέλουμε να συμμετάσχουμε και στις αποφάσεις που πρέπει να ληφθούν για το μέλλον της Μεσαιωνικής Πόλης, όσο δύσκολες και αν είναι, όσο πολιτικό κόστος κι αν έχουν. Η Μεσαιωνική Πόλη, αυτή καθαυτή, ως μέγεθος πολιτιστικό και ως ιστορία, μας ξεπερνά όλους. Αν και ενημερώθηκα αργά χθες το βράδυ για την υπογραφή του σχετικού Μνημονίου Συνεργασίας, ήρθα αμέσως για να το υπογράψω, να δηλώσω παρών και να ευχηθώ, αυτή τη φορά, να καταρτιστεί και να υλοποιηθεί η σχετική Προγραμματική Σύμβαση που σήμερα συμφωνήσαμε”.**